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Ata da 7' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos quatro (04) dias do mês de março do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sétima 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos Jandro Mendes Loiola e José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes. AUSENTES: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Ajax Souza Cardozo, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares e Igor José Araújo Bezerra. Havendo número regimental a Senhora 

Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 06° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. N° 01/24 - SEFIN - Coordenadoria de Contabilidade, de 

29/02/2024. Assunto: Prestação de Contas da competência de janeiro de 2024. Of. n° 

019/2024/6aPmJSBR, de 01/03/2024. Assunto: Solicita agendamento de reunião com 

Vereadores a fim de tratar de assuntos relacionados a política municipal de prevenção e 

combate à violência doméstica e familiar contra a mulher. Of. N° 017/23 - CEPCM —

04/03/2024. Assunto: Programa Câmara Mirim de Sobral - Informa sobre afastamentos, 
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renúncias e novas convocações de vereadores (as) mirins. PROJETOS: Projeto de Decreto 

Legislativo n° 07/24, de 28/02/2024. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense à 

Sra. Lisiane Tavares Quariguasi. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Projeto de Decreto Legislativo n° 08/24, de 01103/2024. Ementa: Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Ulysses Dutra Ribeiro. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT), subscrito por: Roque Hudson Ursulino Pontes Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo", Raimundo Carneiro Portela, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" e Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Projeto de Lei n° 26/24, de 28/02/2024. Ementa: Institui a Semana Municipal de Incentivo à 

participação da Mulher no processo Eleitoral e dá outras providências. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 27/24, de 29/02/2024. Ementa: Institui no 

Município de Sobral a campanha permanente de orientação, conscientização, combate e 

prevenção das doenças transmitidas pelo mosquito Aedes Aegypti: Dengue, Chikungunya e 

Zika. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). MOÇÕES: 08/24 — Ementa: 

Moção de aplausos e congratulações ao Sr. Jailton Kleber Medeiros Oliveira, pela celebração 

dos 7 anos de existência da empresa União Proteção Veicular, no município de Sobral. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB), subscrita por: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares,Tiago Ramos Vieira (MDB), José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

"Júnior Balreira" (MDB), José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB), Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB) e José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). 09/24 — Ementa: 

Moção de aplausos e congratulações à Comunidade Católica Rainha da Paz, pela celebração 

dos 35 anos de existência, comemorado no dia 28 de fevereiro. Autoria: Vereador José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes (MDB), subscrita por: Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" e 
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Micheline Carneiro Ibiapina. VOTO DE PESAR: 09/24 — Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Bezerra Arruda. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Cardozo (PSB). INDICAÇÕES: 247/24 — Ementa: Indica a construção de um Campinho da 

Galera, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). 248/24 — Ementa: Indico a implantação do asfalto do Distrito do 

Baracho até o Sítio Boa Vista (Desterro) na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 249/24 — Ementa: Indico a implementação de 

playground e equipamentos de academia ao ar livre, na praça da igreja na localidade de Santo 

Antônio de Cima, na Serra do Rosário, Sobral-CE.Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 250/24 — Ementa: Indico a implantação de um centro cultural 

no Bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Jr. (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 251/24 — Ementa: Indico a 

instalação de um semáforo no cruzamento da Rua Humberto Lopes com a Rua Maria Monte, 

bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). 252/24 — Ementa: Indico a iluminação dentro do cemitério da localidade de Casa 

Forte, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). 253/24 — Ementa: Indico que seja feito a implantação da coleta de lixo na localidade 

de Santa Luzia até o Baracho na Sena do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 254/24 — Ementa: Indica uma passagem molhada (aos 

fundos da casa de sementes) no Sítio Contendas na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 255/24 — Ementa: Indico a implantação 

de faixa de pedestre elevada na Rua Antônio Rodrigues Magalhães no bairro Dom Expedito 

(em frente ao Palmeiras Country Clube), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). 256/24 — Ementa: Indico a operação tapa buraco e a implantação 

de asfalto na Rua Maestro Acácio Alcântara, Bairro - Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 257/24 — Ementa: Indica a construção da 

Estação da Juventude, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 
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Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 258/24 — Ementa: Indica a construção 

de uma praça na Rua Gerardo Victor de Sousa em frente ao Santuário da Mãe Rainha, no 

Distrito de Bilheira, no Município de Sobral - CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). 259/24 — Ementa: Indico a construção de calçamento da Rua 

Nova (ao lado da clínica de Fisioterapia) no Sítio Contendas na Serra do Rosário, Sobral - CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 260/24 — Ementa: Indica com 

urgência a construção de uma cisterna para reservatório de água na Estancia Hidromineral de 

Olho D'água do Pajé, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral - CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 261/24 — Ementa: Indico construção 

do calçamento na rua ao lado da antiga lavanderia no Sítio Contendas na Serra do Rosário, 

Sobral - CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 262/24 — Ementa: 

Indica mutirão de limpeza para a localidade do Alegre no Distrito de Patriarca, no município 

de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 263/24 — Ementa: Indica mutirão 

de limpeza para o bairro Novo Recanto, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 264/24 — Ementa: Indica mutirão de limpeza para o bairro Jerônimo 

Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima mais conhecido como Paraíso 

das Flores), Sobral - CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 265/24 — Ementa: 

Indica mutirão de limpeza para o Recanto I, bairro Alto da Brasília, no município de Sobral. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 266/24 — Ementa: Indico que seja feito o o 

asfaltamento da Avenida Antônio Albuquerque Lopes, Bairro do Junco, Sobral - CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 267/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

areninha para a localidade de Melado - Distrito de Caracará, Sobral — CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 268/24 — Ementa: Indico o asfaltamento da parede do 

açude da localidade de Picada Distrito de Caracará, Sobral-Ce. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). 269/24 — Ementa: Indico a perfuração e instalação de um poço 

profundo na localidade do sítio Bem-te-Vi / Tanques, na Serra do Rosário, Sobral - CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 270/24 — Ementa: Indica com 
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urgência a construção de uma praça em frente à Capela de São Francisco, na comunidade de 

Pau Branco Velho, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral - CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 271/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

estação da juventude, no bairro Parque Silvana, Sobral - CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 272/24 — Ementa: Indica o piçarramento da estrada que liga 

a sede do distrito de Aracatiaçu às comunidades de Bom Sucesso, Lages e São Joaquim 

próximo ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

"Cumpady Bony" (PSB). 273/24 — Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no 

terreno localizado na Rua Santa Marta, no bairro Sumaré, Sobral — CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 274/24 — Ementa: Indica o piçarramento das 

estradas das localidades de Riacho Gabriel, Boa Vista e Timbaúbas situadas nas proximidades 

do distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 

(PSB).275/24 — Ementa: Indica manilhamento e drenagem na Rua João Paulo I, no bairro 

Novo Recanto, Sobral - CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). 276/24 — Ementa: Indico a aquisição de uma ambulância para o CSF do distrito de 

Rafael Arruda, Sobral — CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

"Fransquinha do Povo" (MDB). 277/24 — Ementa: Indico a construção de quiosques similares 

aos situados no Parque de Cidade, no bairro Residencial Nova Caiçara. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 278/24 — Ementa: Indica a realização de 

pavimentação asfáltica na estrada em aproximadamente 300 metros, que liga o início da 

localidade conhecida como "Serrote do Piaba" até o final da rua principal da mesma 

localidade. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 279/24 — Ementa: 

Indico a implementação de playground e equipamentos de academia ao ar livre, na praça do 

Setor VI conhecido como "Serrote do Piaba", que integra o distrito de Bonfim. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 280/24 — Ementa: Indica o 

piçarramento das estradas das localidades de Emasa, Flores e Lagoa do Mato, situadas nas 

proximidades do distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 
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"Cumpady Bony" (PSB). 281/24 — Ementa: Indica o piçarramento das estradas das 

localidades de Estiva e Chumbado, até o distrito de Bilheira, situadas nas proximidades do 

distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 

(PSB). 282/24 — Ementa: Indico a aquisição de uma nova ambulância para o CSF do distrito 

de São José do Torto, Sobral - CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

"Fransquinha do Povo" (MDB). 283/24 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico da rua Prefeito Gerônimo Prado, distrito de Aprazível Sobral - CE. Autoria: 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 284/24 —

Ementa: Indica implantação de policiamento de base comunitária permanente no bairro Dom 

Expedito, Sobral - CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 285/24 —

Ementa: Indica a recuperação da estrada vicinal que liga o distrito de São José do Torto à 

localidade de Beira do Rio, Sobral - CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS N°S: 09/24 — Ementa: Solicito ao Governador do Estado do Ceará, que 

veja a possibilidade de transferir para outro endereço a Delegacia Municipal de Polícia Civil 

de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 10/24 —

Ementa: Solicito que a Enel faça à instalação de 08 braços de luminária completa com 

lâmpadas de LED, na localidade de Sabonete, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral - CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 11/24 — Ementa: 

Requer a concessão de gratuidade a mulheres gestantes em todos os meios de transportes 

públicos que circulam no município de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO COM 11 OU 

MAIS ASSINATURA: N° 53/24 - Ementa: Solicita a realização de uma sessão especial, no 

dia 11 de Junho de 2024 em comemoração ao Dia do Pastor Evangélico. Autoria: Vereador 

Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB) subscrito por: Raimundo Carneiro Portela (PT), 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT), José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB), José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB), Mário Vicktor Linhares Cavalcante 
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(MDB), Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT), José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior "Júnior Balreira" (MDB) Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT), Micheline Carneiro Ibiapina (MDB), Tiago Ramos Vieira 

(MDB), e Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta a todos. 

Parabeniza o radialista Isaias Nicolau, pelo seu aniversário. Enumera os problemas 

enfrentados no distrito de Aracatiaçu. Relata que político só aparece nos distritos em época de 

política. Enaltece o trabalho realizado pelo deputado estadual Oscar Rodrigues. Apresenta 

vídeo, no qual o deputado supracitado discorre sobre a construção do açude de Aracatiaçu. 

Critica o Prefeito Ivo Gomes, pela falta de manutenção nos equipamentos públicos, como o 

Transol, creches, praças e estradas vicinais. Apresenta videos da precariedade das estradas 

vicinais durante o período chuvoso. Exibe vídeo no qual o humorista Chico Anísio faz uma 

crítica a quantidade de imposto cobrado aos cidadãos. Aparteado pelos edis: Carlos Jandro 

Mendes Loiola e José Johnson Vasconcelos de Lima. ORDEM DO DIA — Foi aprovada, em 

única discussão e votação, a seguinte matéria: MOÇÃO: 07/24 — Ementa: Moção de aplausos 

e congratulações ao Diretor Industrial da Grendene, Dr. Nelson José Rossi e a empresa 

Grendene S.A, pela celebração dos 53 anos de existência, comemorado no dia 25 de fevereiro. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT), Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" 

(PDT), Tiago Ramos Vieira (MDB), José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior Baleeira" 

(MDB), Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB), Michelin 

Carneiro Ibiapina (MDB), Raimundo Carneiro Portela (PT), Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT), José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB), Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB), Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT) e Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). O 

edil José Vitor Marinho Ferreira Gomes, solicitou pela Ordem para comunicar que dia 

05/03/2024 irá protocolar um oficio solicitando que suas matérias sejam colocadas em pauta 

para votação sem o parecer das comissões. Visto que conforme os artigos 110 e 134 do 
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regimento interno, todos os prazos das suas matérias já acabaram, pois ainda não houve 

reunião das comissões. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos 

da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

GrNc~M 
r,sEcarueo 
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